
 Уважаемые коллеги !

Австралийская компания Micromine Pty Ltd объявляет о выходе новой версии 9.2 своего программного продукта Micromine для решения горно-геологических задач. 
Помимо улучшения функциональных возможностей ряда уже имеющихся функций, в новой версии пакета предусмотрен модуль, позволяющий работать с файлами, созданными в GIS и CAD приложениях ArcView® (.*shp), MapInfo® files (.*tab and .*mif), Microstation® (.*dgn). Это дает возможность совмещать вместе объекты, созданные в GIS и CAD приложениях с геологоразведочными данными в одной трехмерной среде.
Также, в общий графический редактор интегрирована функция, позволяющая выполнять оцифровку данных непосредственно с дигитайзера. 
В горной части программы Micromine теперь предусмотрен вывод в интерфейс не только оптимизатора Whittle, но и Minemax (который в настоящее время поддерживается на русском языке www.minemax.com).
При переводе новой версии были учтены ошибки, выявленные в предыдущей редакции перевода, а также включена контекстная справка на русском языке. 

Приглашаем посетить наш сайт http://www.micromine.ru, где вы сможете получить подробную информацию о нас, а также ознакомиться с методикой моделирования месторождений и подсчетом запасов.
 
С уважением,

Корнилов Михаил Федорович 
Менеджер российского представительства 
компании Micromine Pty Ltd.
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