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Уральская горная энциклопедия

               «Урал горный на рубеже веков»

                               В 2003 году Горнопромышленной ассоциацией Урала и Уральской государственной 

                                   горно-геологической академией подготовлена к изданию книга «Драгоценные металлы Урала» (авторы В.Г.Альбрехт, А.А.Антуфьев), являющаяся очередным томом горной энциклопедии «Урал горный на рубеже веков».

          Книга отражает богатую историю открытия месторождений драгоценных металлов на Урале и дает обозрение становления, развития и современного состояния горного производства золото-платино-добывающей промышленности Урала, его основных достижений, являющихся вкладом уральских горных инженеров, мастеров, рабочих и ученых в российское горное дело. 
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          В первой части книги приведены физико-механические свойства и область применения драгоценных металлов. Здесь так же дана история открытий коренных и россыпных месторождений драгоценных металлов, их освоения, развития техники и технологии за прошедшие 260 лет с момента первых открытий. 

          Во второй части дана подробная история открытия и освоения всех золото- и платиноносных районов Урала, освещены передовые технологии и достижения в области открытой и подземной разработки и обогащения. Много места отводится истории головных предприятий отрасли, их вкладу в добычу благородных металлов на Урале и технико-экономическим показателям. 

В третьей части дано описание уральского старательского движения, его вклада в добычу драгоценных металлов. Уделено значительное внимание специалистам, оставившим серьезный след в уральской истории валютного цеха России. Дана краткая история и описание Екатеринбургского завода ОЦМ – первенца аффинажной промышленности на Урале. Здесь же дан анализ современного состояния добычи и использования драгоценных металлов в мире и России, месте уральской золотодобывающей промышленности и её перспективы. В завершение книги при-водятся в качестве приложений сведения о минералах золота, серебра и платиноидов, горное узаконение Петра I. Впервые приводятся обобщенные статистические данные и экспертные оценки уровня добычи драгоценных металлов по предприятиям и регионам Урала за всю историю их добычи. 

Монография адресована широкому кругу читателей: руководителям отрасли и предприятий, специалистам различ-ных отраслей знаний, историкам-исследователям, преподавате-лям вузов, школ, краеведам, студентам, школьникам. Книга может быть использована в качестве справочника. Она предс-тавляет интерес для всех, кто интересуется историей горного дела и его современным состоянием. 

Книга содержит около 800 черно-белых и цветных иллюстраций и будет отпечатана, как и первый том, в типографии УрО РАН. Ее размер 250х180х45 мм, объем около 800 стр., вес ~2 кг. На обложке малахитового цвета оттиснута эмблема Уральской горной энциклопедии – в формате пятиугольного знака «Шахтерская слава» изображены ящерица – символ уральских недр и скрещенные молоточки – символ горняков.

Желающие принять участие в издании этого тома или приобрести  его по безналичному расчету могут обратиться к автору монографии В.Г.Альбрехту или в редакцию энциклопедии (гл. ред. В.С.Хохряков, зам. гл. редактора В.В.Бахин), а также в горнопромышленную ассоциацию (президент И.В.Дементьев, ген. директор Е.С. Горев, зам. ген. директора А.А. Беляев).

Адрес:    620014, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 8. 

                 автор монографии – Альбрехт Владимир Генрихович - (3432) 71-77-55; 

факс: (3432) 71-32-25.              Е-mail: uralgold@r66.ru

                 620144, г. Екатеринбург, ул.Куйбышева, 30

                 Горно-промышленная ассоциация Урала - (3432) 57-20-82; 
                 редакция энциклопедии - (3432) 29-49-94. 

