«Березовское золоторудное месторождение»
В 2005 году Уральским государственным горным университетом издана книга «Березовское золото​рудное месторождение /история и минералогия» (авторы Д.А.Клейменов, В.Г.Альбрехт, Ю.В.Ерохин, А.С.Баталин, А.А.Баталина), научный редактор - директор Уральского геологического музея, профессор кафедры геологии УГГУ Ю.А.Поленов), являющейся научным изданием и подготовленной к 260 - ти летию открытия Березовского месторождения.
Книга отражает богатую историю открытия первого коренного месторождения золота в России и на Урале, его минералогию. Много места отведено открытию впервые в истории ряда минералов (золото, крокоит и др.).
В первой части книги приведена краткая история открытия и освоения Березовского месторождения, геологическое строение месторождения. Далее последовательно дано описание 137 минералов, найденных на месторождении: самородные элементы, сульфиды, окислы, гидроокислы, сульфаты, арсенаты, карбона​ты, вольфраматы, молибдаты, фосфаты, ванадаты, силикаты и хроматы.
Монография адресована широкому кругу читателей: руководителям отрасли и предприятий, специа​листам раз-личных отраслей знаний, историкам-исследователям, препода-вателям вузов, школ, краеведам, студентам, школьникам, всем, кто интересуется рассматриваемой темой. Книга может быть использована в качестве справочника. Она представляет интерес для всех, кто интересуется историей горного дела и его современным состоянием.
Книга содержит 332, преимущественно цветных иллюстраций, отпечатана в типографии «Уральский рабочий» Размер ее 295х225х18 мм, объем - 200 стр.
Желающие приобрести книгу за наличный (1 500 руб.) или безналичный расчет (2 000 руб.) могут обратиться к одному из авторов монографии: В.Г.Альбрехту или в Уральский государственный горный университет к Клейменову Д.А.
Адрес:    620014, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 8.
Телефоны: Альбрехт В.Г.    -   (343) 371-77-55; Клейменов Д.А.   -   (343) 257-31-09.
Факс: (343) 371-32-25.
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